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KONU:MÜSTAHSİL MAKBUZU İLE TARIMSAL ÜRÜN ALIMLARINDA SGK KESİNTİSİ
A- BAĞ KUR KESİNTİSİ

Tarımda Kendi Adına ve Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanununa tabi çiftçilerden ve diğer tarımsal faaliyet sahiplerinden satın aldıkları ürün bedellerinden, bunların Bağ-Kur prim borçlarına mahsuben %1 oranında ve borç tutarını geçmemek şartıyla %2 oranında kesinti yapmak zorundadırlar.
1-Kimler Kesinti Yapmak Zorunda?
Tarımsal faaliyette bulunanlardan satın aldıkları ürün bedelleri üzerinden kesinti yapmakla yükümlü olan gerçek ve tüzel kişileri şöyle sayabiliriz:
-Kamu kurum ve kuruluşları ile kamuya ait ticari işletmeler,

-Kamu iktisadi teşebbüsleri,

-Sair kurumlar (kooperatif, birlik ve diğer kurumlar),

-Ticaret şirketleri,

-İş ortaklıkları,

-Dernekler,
-Vakıflar,
-Dernek ve vakıfların iktisadi işletmeleri,

-Zirai kazançlarını, bilanço veya zirai işletme hesabı esasına göre tespit eden çiftçiler,
-Gerçek gelirlerini beyan etmeye mecbur olan ticaret ve serbest meslek erbabı
2- Sattıkları Ürünlerden Kesinti Yapılmayacak Olanlar
Yapılan sorgulama sonucunda, 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı alt bendi kapsamında sigortalı olmakla birlikte prim borcu olmayanlar ile prim borcunu yapılandırmış ya da taksitlendirmiş olanlardan,

5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı alt bendi kapsamı dışındaki çalışmalarından dolayı sigortalı olanlardan,

5510 sayılı Kanun ile bu Kanundan önce yürürlükte olup mülga kanunlar kapsamında taraflarına emeklilik, yaşlılık ve malullük aylığı bağlanmış olanlardan,

Kuruma başvurarak “Tarımsal Kesinti Muafiyet Belgesi” almış olanlardan,

satın alınan ürün bedellerinden tarımsal kesinti yapılmayacaktır.

3-Tarımsal Kesinti Yapmakla Sorumlu Olanların Yapması Gerekenler
Tarımsal kesinti yapmakla sorumlu olanlar, kesinti tutarlarını kuruma bildirmek için “kesinti bildirim listesi” ve “müstahsil makbuzu” düzenlemek zorundadırlar.
Söz konusu satın alma işlemleri nedeniyle düzenlenecek “Kesinti Bildirim Listeleri”ne tarımsal faaliyette bulunanların;
- Adı ve soyadı,
- TC kimlik numarası,
- Ürün bedeli,
- Kesinti tutarı,
- Kesinti tarihi,
kaydedilmek zorundadır.
Kesinti sorumluları kesinti bildirim listelerini kurumdan kullanıcı kodu ve şifre alarak e-Kesinti programı aracılığı ile elektronik ortamda takip eden ayın son iş gününe kadar kuruma gönderebileceklerdir.
4-Ceza 
Kesinti yapmak zorunda olduğu halde kesinti yapmayan veya yaptıkları kesinti tutarlarını süresi içerisinde ve tam olarak kurum hesaplarına intikal ettirmeyen ya da kesinti bildirim listesini süresi içerisinde göndermeyen gerçek ve tüzel kişiler hakkında 30/3/2005 tarihli ve 5326 sayılı Kabahatler Kanunu'nun 32'nci maddesi uyarınca işlem yapılır ve kesinti sorumlularına idari para cezası uygulanır. 2022 yılında bu ceza 581 TL’dir.
5-Avans Verildiğinde Kesinti Durumu
Ürün bedelleri için avans verilmesi halinde; avansın verildiği dönemde değil, avansın kapatıldığı dönemde SGK prim kesintisi yapılmak zorunda iken ve müstahsil makbuzu çiftçiden avans üzerine yapılan alımlarda malın teslimi sırasında düzenlenip verilecek olmasına rağmen, avans olarak yapılan ödemeler üzerinden avansın ödendiği dönemde gelir vergisi stopajı yapılma zorunluluğu vardır.
          Bilgilerinize sunar, çalışmalarınızda başarılar dilerim.

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  
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